
ชุดกิจกรรมการเรียนรู (สําหรับนักเรียน) กลุมสาระการเรียนรูคณิตศาสตร ภาคเรียนที่ ๑ ชั้นประถมศึกษาปที่ ๑ (ฉบับปรับปรุง) 

185

ตัวอย�าง

เติมตัวเลขแสดงจำนวนใน1

3 + =   10

3 + ดังนั้น =   10

คิด

2) 2 + =   8

2 + ดังนั้น =   8

คิด

4) + 8 =   10

+ 8 =   10ดังนั้น 

คิด

+ 6 =   9

+ 6 =   9ดังนั้น 

คิด

6)

1) 4 + =   9

4 + ดังนั้น =   9

คิด

3) 5 + =   7

5 + ดังนั้น =   7

คิด

5)

+ 1 =   5

+ 1 =   5ดังนั้น 

คิด

+ 2 =   6

+ 2 =   6ดังนั้น 

คิด

7)

7

10 - 3  =  7

แบบฝ�กหัด 2.21

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๘๗

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ. ๒.๒๑ / ผ.๒๓

เติมตัวเลขแสดงจำนวนใน1

7

1) 2

5

2 + 5  =   7
7 - 2  =
7 - 5  =

8

3) 3

5

3 + 5  =   8
8 - 3  =
8 - 5  =

10

5) 4

6

4 + 6  =   10
10 - 4  =
10 - 6  =

9

2) 3

6

3 + 6  =   9
9 - 3  =
9 - 6  =

10

4) 1

9

1 + 9  =   10
10 - 1  =
10 - 9  =

9

6) 5

4

5 + 4  =   9
9 - 5  =
9 - 4  =

แบบฝ�กหัด 2.20

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๘๖

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ. ๒.๒๐ / ผ.๒๒
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ชุดกิจกรรมการเรียนรู (สําหรับนักเรียน) กลุมสาระการเรียนรูคณิตศาสตร ภาคเรียนที่ ๑ ชั้นประถมศึกษาปที่ ๑ (ฉบับปรับปรุง) 

186

ขีด      ใน       หน�าข�อความที่เป�นสถานการณ�การลบ

มีโดนัทเคลือบช็อกโกแลต 3 ชิ้น โดนัทเคลือบสตรอเบอรี่ 
4 ชิ้น มีโดนัททั้งหมดกี่ชิ้น

มีโดนัททั้งหมด 7 ชิ้น ให�น�องไป 3 ชิ้น เหลือโดนัทกี่ชิ้น

มีโดนัทเคลือบช็อกโกแลต 3 ชิ้น มีโดนัทเคลือบสตรอเบอรี่ 
4 ชิ้น มีโดนัทเคลือบช็อกโกแลตน�อยกว�าโดนัทเคลือบ 
สตรอเบอรี่กี่ชิ้น

มีโดนัท 3 ชิ้น แม�ให�อีก 4 ชิ้น มีโดนัททั้งหมดกี่ชิ้น

มีโดนัททั้งหมด 7 ชิ้น เป�นโดนัทเคลือบช็อกโกแลต 3 ชิ้น 
เป�นโดนัทเคลือบสตรอเบอรี่กี่ชิ้น

1

แบบฝ�กหัด 2.22

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๘๙

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ. ๒.๒๒ / ผ.๒๔

ตัวอย�าง

เติมตัวเลขแสดงจำนวนใน2

- 2 =   8

- 2 =   8ดังนั้น 

คิด

2)

4) 10 - =   3

10 - =   3ดังนั้น 

คิด

5)

7)

7 - =   4

7 - =   4ดังนั้น 

คิด

6) 9 - =   7

9 - =   7ดังนั้น 

คิด

8 - =   6

8 - =   6ดังนั้น 

คิด

1)

3)

10

8 + 2  =  10

- 3 =   7

- 3 =   7ดังนั้น 

คิด

- 5 =   5

- 5 =   5ดังนั้น 

คิด

- 6 =   0

- 6 =   0ดังนั้น 

คิด

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๘๘

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ. ๒.๒๑ / ผ.๒๓
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